

## **Abstrakt**

Diplomová práce se zabývá problematikou přímých zahraničních investic a to jak z ekonomického, tak právního hlediska. Tyto pak ilustruje na egyptském investičním prostředí.

Co se struktury práce týče, první kapitola blíže seznamuje s povahou a významem přímých zahraničních investic ve světové ekonomice. Další dvě kapitoly se zabývají pojmy investice a investor jak z ekonomického, tak právního hlediska. Právě vymezení těchto dvou pojmů bývá v mezinárodních dokumentech jedním z klíčových prvků, určujících rozsah práv a povinností podle mezinárodních dohod na ochranu investic.

Čtvrtá kapitola se věnuje pro investice významné právní úpravě, a to dvoustranným dohodám o ochraně a podpoře investic. Pátá kapitola pak v této návaznosti osvětluje problematiku druhého, neméně významného typu smluv, kterými jsou mnohostranné mezinárodní smlouvy týkající se investic. Zde jsou zmíněny jednak neúspěšné snahy o vytvoření univerzální multilaterální dohody týkající se mezinárodních investic, dále vliv Lisabonské smlouvy na zahraniční investice, dílčí dohody v oblasti mezinárodních investic a organizace působící v oblasti mezinárodního investičního prostředí. Kapitola šestá potom přibližuje problematiku standardů zacházení s investicemi. Sedmá kapitola rozebírá nejčastější příčiny investičních sporů a osmá, poslední teoretická kapitola, nabízí jejich řešení.

Praktická část práce se již blíže věnuje konkrétní analýze na příkladu Egypta. Devátá kapitola se zabývá egyptským investičním prostředím. V rámci této je nastíněn vliv politických turbulencí na přímé zahraniční investice v Egyptě a charakterizováno egyptské hospodářství i s jeho aktuálními problémy. Poslední kapitola se již zabývá čistě investicemi v Egyptě a jejich právní úpravou. Ve svém rámci představuje nejprve pozitiva a negativa egyptského investičního prostředí a nastiňuje i případná rizika. Dále nabízí investičně zajímavé obory egyptské ekonomiky a v posledních dvou podkapitolách blíže rozebírá egyptský investiční zákon a systém zvláštních ekonomických zón.

Konkrétním přínosem práce je pak analýza egyptského právního prostředí týkající se mezinárodních investic a jeho investičního klimatu obecně. A vzhledem k rostoucímu objemu investic českých společností v oblasti pak také určitá doporučení pro investory české.